

臺北市立陽明高中新聞稿 請轉交文教記者

單位：臺北市立陽明高級中學

地址：臺北市士林區中正路510號

業務聯絡：專案研究教師吳家瑋2831-6675分機102 0937-236861

新聞聯絡：校長室林寶玲秘書2831-6675分機101 0978-030996

【發稿日期：106年04月17日】

【主題：英語的文本閱讀如何教？臺北、澳門兩地中學英語教師同課異教】

【臺北報導】

公開授課、觀課與議課的主要目的在於透過另一雙善意的眼睛看到教室裡學生不同的學習風景，進而使教學者反思精益求精設計更合適的學生學習活動，臺北市由國教輔導團各學科團員舉行公開授課邀請各校老師同台觀課與議課作為教師專業成長的模式已進行多年，這學期臺北市國中英語科輔導團擴大辦理公開授課觀課與議課的活動，除邀請臺北市國中英語教師參與外，更與來自澳門鏡平學校中學部的英語教師同台進行同課異教。

此次由臺北市國中英語科輔導團所發起的所謂「同課異教」，是指「同樣一篇課文由不同老師教授」的公開授課，將於4月17日下午在臺北市立陽明高中舉行，教學活動設計以「文本閱讀」為主軸，代表臺北老師授課的教師是國中英語科輔導團員來自臺北市立民生國中的葉芳吟老師、澳門老師則是鏡平學校中學部的陳嘉麟老師上台，兩位老師共同同意選定臺灣坊間一間教科書商所編選的臺灣國九學生教科書中的一篇文章作為授課教材，授課對象則是臺北市陽明高中國中部九年級的學生，該版本教科書並非陽明所選用的版本，對臺北澳門的2位老師而言都是第一次接觸陽明學生、陽明學生也是第一次接觸該文本教材，2位老師將以相同的文本，各自展示足以代表自己所屬地區的教學方法與特色。2位老師公開授課後將與在場觀課的老師們

進行共同議課與授課心得交流分享。

負責規劃本次活動的是臺北市國民教育輔導團國中英語科的主任輔導員陽明高中校長洪金英、洪校長認為臺北和澳門兩地都是以中文為母語、英語學習作為外語學習的社會環境，但兩地因過去歷史文化發展不同、國際化的面向也有所不同，兩地老師都認為如何更好地培育學生的英語學習以準備其未來學術研究與日常溝通之用是很重要的，趁著澳門鏡平學校中學部英語科計 21 位老師參訪臺北市的機會、特別邀請該校老師共同籌辦本次活動，希望透過本次活動兩地老師都有更精進的交流學習。

以下是本活動的全部流程，歡迎媒體記者採訪報導！

## 臺北市國中英語輔導團105學年度東北區種子教師研習暨

### 澳門鏡平中學同課異教學術交流活動

活動日期：106年04月17日星期一

活動地點：臺北市立陽明高級中學

場地負責人：吳家瑋老師

活動時間	活動地點	主題內容	主責人員
12:15-12:30	活動中心三樓葫蘆教室	報到	謝宛燕老師
12:30-13:00		觀課說明與說課 1. 說明觀課倫理及觀課方式。 2. 觀課記錄表記錄方式。 3. 進行觀課人員分組。 4. 教師說課（說明學生背景分析、分組方式、教案設計理	主持： 民生國中陳建廷校長 觀課倫理說明： 格致國中陳昫姮校長

念)。

5. 場地分配說明。

13:10-14:00	活動中心三樓鳥巢 教室	同課台北師授課 (904)	民生國中葉芳吟老師
14:10-15:00	活動中心三樓葫蘆 教室	同課澳門師授課 (906)	鏡平中學英文老師
15:15-16:00	活動中心三樓葫蘆 教室	共同議課及座談	主持： 民生國中陳建廷校長 總評： 格致國中陳昫姮校長